

Beantwortung einer mündlichen Anfrage aus einer früheren Sitzung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Jugendhilfeausschuss	07.09.2021

Alltagshelfer*innen in Kindertageseinrichtungen

**Mündliche Nachfrage der SPD-Fraktion zu TOP 7.1 aus der Sitzung vom 15.06.2021,
hier: Schreiben vom 3.6.21 des Personalrates der städt. Kitas zur Frage der Alltagshelferinnen und -helfer in Zeiten von Corona:**

Die SPD-Fraktion bittet um Auskunft zu folgenden Fragen:

1. Ist der Verwaltung das Schreiben bekannt?
2. Wie beurteilt die Verwaltung den dargestellten Sachverhalt bezüglich der Aushilfskräfte?
3. Ist eine Verlängerung der Maßnahme „Alltagshelferinnen und -helfer zur Unterstützung in Zeiten von Corona in den städt. Kitas“ aus Sicht der Verwaltung angebracht und welche finanziellen Aufwände sind damit verbunden?

Die Verwaltung nimmt wie folgt Stellung:

Zu 1.:

Das Schreiben der Personalvertretung Kita ist der Verwaltung bekannt

Zu 2.:

Die Forderungen des Personalrates sind fachlich nachvollziehbar, wurden im Rahmen der Abstimmungen zur Haushaltsplanung aber als nicht finanzierbar eingestuft.

Zu 3.:

Das Alltagshelferprogramm des Landes richtet sich nicht nur an die städt. Kindertageseinrichtungen, sondern an alle Träger. Da das Land ab 01.08.21 die Finanzierung des Programms einstellt, hat der Krisenstab der Stadt Köln am 02.07.21 beschlossen, die im Rah-

men dieses Programms bestehenden Maßnahmen bis zum 31.12.21 fortzuführen. Es wird für diesen Zeitraum mit Kosten in Höhe von 3.857.800,00 Euro gerechnet.

Gez. Voigtsberger